

Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 5 коп.
ЧЕТВЕРГ
20
ОКТАБРЯ
1938 г.
№ 97 (634)
Выходит 9 раз в м-ц
Год издания 8-й

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование!

Добьемся к дню великого праздника выполнения и перевыполнения производственных планов!

Стахановцы и стахановки—встретим 21-ю годовщину Октября новыми победами на заводах, колхозных полях, умножим ряды стахановцев!

Всесоюзная перепись населения 1939 года

Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР на 17 января 1939 года назначено начало всесоюзной переписи населения.

Перепись населения—дело огромнейшей государственной важности. Наша страна—единственная в мире, где безраздельно господствует социалистическая система хозяйства. Социализм—это учет, учил Ленин. Товарищ Сталин подчеркивает, что никакая строительная работа, никакая государственная работа, никакая плановая работа невозможна без правильного учета. А учет невозможен без статистики.

Ни один хороший хозяин не начнет строить дом, не выяснив заранее, каким местом он для этого располагает, какие материалы для этого нужны и сколько, какие средства ему придется на это затратить.

Точно так же советскому правительству для управления огромным государством, для составления государственных народно-хозяйственных планов необходимо иметь точные и ясные данные о численности населения, о его разделении на общественные группы, о его национальном и возрастном составе, о его культурном уровне.

Такие сведения и дает правительству предстоящая всесоюзная перепись. На основе итогов переписи правительство будет знать, сколько нужно школ, детских домов, школ, здравниц, институты и техникумов и т. д.

За годы советской власти уже не раз проводились переписи населения. Первая перепись проводилась в 1926 году, когда молодая советская республика, выходя из огня гражданской войны, приступала к мирному строительству. Перепись тогда не была проведена на всей территории нашей родины, частью которой еще не была полностью очищена от иностранных интервентов и белогвардейских банд.

Вторая, уже всеобщая перепись 1926 года отразила первые победы социалистического строительства. В сельской хозяйстве тогда еще был силен кулак, в торговле—непман и спекулянт, еще был высок процент неграмотности среди населения, особенно в национальных республиках—бывших царских колониях. Перепись эта имела большое хозяйственное и политическое значение для составления планов культурного и хозяйственного строительства нашей страны.

Предстоящая перепись покажет совсем другую картину. За две сталинские пятилетки лицо нашей страны изменилось до неузнаваемости. Полная победа социалистической системы во всех сферах народного хозяйства

является теперь фактом (Сталин). Под руководством славной коммунистической партии и ее Сталинского Центрального Комитета советский народ одержал всемирно-исторические победы, которые записаны в величайшем документе нашей эпохи—Сталинской Конституции.

Материалы переписи 1939 года отразят те громадные перемены, которые произошли на одной шестой части земного шара в результате победы социализма. Таким образом, итоги переписи будут иметь и огромное международное значение.

Для каждого советского гражданина помочь провести перепись образцово. Это значит, прежде всего, что в переписи не должен быть пропущен ни один населенный пункт, ни один человек. Большая армия счетчиков обойдет все дома, квартиры влозит до каждой сторожки, до каждой избушки, затерявшейся где-нибудь в лесу, в степи, и заполнит переписной лист. Работа счетчиков очень ответственна. К этой работе надо привлечь, на условиях дополнительной оплаты (помимо сохранения по месту работы заработка), работников школ, советских учреждений и торговых организаций, учащихся высших учебных заведений и старших классов средних школ, учетно-счетный и контрольный персонал предприятий, совхозов, колхозов и т. п.

Известно, что враги народа, троцкистско-бухаринские вредители сорвали перепись 1937 года. Правительство признало организацию этой переписи неудовлетворительной и ее материалы грубо ошибочными. Теперь мы не должны этого допустить. Малейшая попытка врагов сорвать перепись встретит решительный отпор.

В постановлении правительства указывается, что работники переписи, виновные в нарушении установленного порядка ее проведения, а также разгласившие сведения об отдельных лицах, собранные при переписи, будут привлекаться к судебной ответственности. К ответственности будут привлекаться также граждане, уклоняющиеся от дачи сведений или дающие заведомо неверные сведения.

Перепись населения начнется в 8 часов утра 17 января 1939 года. В городах она продолжится 7 дней (до 23 января), а в сельских местностях—10 дней (26 января включительно).

Перепись населения 1939 года—всеобщее дело. Проведем же ее так, чтобы показатели переписи послужили основой для новых блестящих побед, для новых завоеваний социализма.

К 21 годовщине октября распределим доходы

В колхозе им. 17 лет Октября Игашетского сельсовета широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование.

Колхозники и колхозницы готовы достойную встречу 21 годовщине Великого Октября полностью заскородовали урожай. Колхозники Савинов А., Куренков П., Семенов П. и ряд других, на скирдовании нормы выполняли свыше 125 процентов.

Выполнив государственный план зернопоставок сейчас колхозники успешно ведут обмолот. К 21 годовщине Октября, полученный богатый урожай, мы распределим по трудодням—заявляют колхозники.

Панов

Закончили хлебопоставки

На 15 октября колхозы „Новая жизнь“, „Север“ Черемшанского сельсовета, „Сталинский путь“ П. Черемховского сельсовета, им. Ворошилова Енисейского сельсовета, закончили выполнение плана хлебопоставок.

Всего по району план хлебопоставок выполнили 9 колхозов.

Перевыполняют нормы выработки

Колхозники и колхозницы колхоза „Страна советов“ Покровского сельсовета, работающие на скирдовании и молотье на скирдовании и молотье намного перевыполняют нормы выработки. Абрамов П., работающий на укладке скирд, при норме уложить 40 возов, он укладывает до 70 возов. Подвозчики снопов с скирды Толмачева О. и Непомнящая С. при норме 20 возов, подвозят свыше 25 возов. Отвозчики зерна с тока Дубков И. и Васильев Д.

при норме отвезти 25 центнеров, они вывозят до 35 центнеров.

Колхозники и колхозницы по-боевому включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, чтобы день 21 годовщины Октябрьской социалистической революции встретить полным завершением уборочных работ и полученный высокий урожай распределить по трудодням.

Н. Чистяков

До конца разоблачить вражеское охвостье

В колхозе „Путь к социализму“ Покровского сельсовета, во 2 бригаде, где бригадир Рудавов, проводятся вражеские действия направленные на срыв молотбы и сдачу зерна государству. 7 октября „колхозник“ Бурман Г. пустил в молотилку МК-1100 железные вилы в результате получалась большая помолка, которая полностью не исправлена и до сих пор.

На этом дела Бурмана Г. не окончились. Желая совершенно сорвать молотбу, он уловив момент, спускает из картера трактора, работающего на молотбе, масло, с тем чтобы расплавить подшипники и трактор надолго время вывести из строя. Этот вражеский акт был своевременно обнаружен и предотвращен.

Озверевший враг на этом

не останавливается. 3 октября во время сдачи зерна на тайшетском элеваторе, кемто был разорван мешок. Около 0,5 центнера зерна просыпали. Колхозники хотели это зерно собрать, но подбегавший Бурман Г. раскидал зерно ногами. 10 октября Бурман приплавил в Суети ху зерно для сдачи государству, желая еще больше навредить колхозу, он сознательно пустил лодку с нагруженным зерном в количестве 10 центнеров вниз по течению. Благодаря честных колхозников это зерно было спасено.

Кроме того, в колхозе бригадир 2 бригады Рудавов явно саботировал уборку урожая и разложил бригаду. Колхозники на общем собрании решили снять Рудавова

Лучшие фермы колхозов премированы

Молочно-товарные фермы колхозов Тальского сельсовета „Новая деревня“, „Красный животновод“ и „Красный остров“ являются лучшими в районе. Все фермы этих колхозов одними из первых выполнили свои планы по молокопоставкам, кроме того, они сдали большое количество молока в счет госзакупки.

Отмечая их работу, трест маслорома премировал колхозы „Новая деревня“ и „Красный животновод“ по 800 рублей. Кроме этого, премированы животноводы колхозов „Красный животновод“ Козаков и „Красный остров“ Цымбалюк по 110 руб. каждый.

Нашин.

По курортам Советского Союза



На снимке: Спальный корпус нового санатория „Правда“ в Сочи.

Рис. с фото Ю. Хельмера („Прессклиппе“).

е работы бригадира и отдать его под суд. И это дело передано прокуратуре, но наша районная прокуратура снит крепким своим и мер с саботажниками и вредителями не примиряет.

Эти вражеские действия видят и руководители Шелеховской МТС, но они все ужасаются этими действиями, а чтобы принять конкретные меры к исправлению положения в колхозе, у них этого в практике работы нет.

Пора бы, и давно пора районной прокуратуре решительно разгромить саботаж и окончательно разстрелять вражеское охвостье. А директору Шелеховской МТС Тупикову и его заместителю по политчасти Непряхину, почувствовать себя руководителями и нести ответственность за состояние колхозов.

Николайчук.

Приступили к ознакомлению с Кратким курсом истории ВКП(б)

Коммунисты и беспартийные работники связи с большим воодушевлением приступили к чтению и ознакомлению с Кратким курсом истории ВКП(б).

Читая и обсуждения этого исторического документа человечества, проходили оживленно. Работники связи проявляют огромный интерес к изучению революционной теории Марксизма—Ленинизма.

Беспартийные слушатели кружка: Батурин, Бурак, Давылова, Алексюк и ряд других, принимают активное участие в работе кружка.

Нами проведено уже два занятия. Мы поставили перед собой задачу, глубоко и серьезно изучить путь пройденный Великой партией большевиков.

Колпанова.
пропагандист Райотдела связи.

Комсомольцы готовятся к изучению Истории ВКП(б)

Комсомольская политшкола пос. Квиток приступила к предварительному ознакомлению с Кратким курсом истории ВКП(б).

Занятия кружка посещают и преподаватели школы.

Какая радость, слушать замечательные главы Истории ВКП(б), рассказывающие о зарождении Великой партии большевиков. Ее путь—это путь борьбы рабочего класса

с капитализмом, это путь пролетарской революции, в результате которой явился Великий Октябрь

Нам, комсомольцам, надо учиться у нашей партии большевиков, как бороться и побеждать.

Слава Великому вождю и учителю товарищу Сталину, написавшему золотую книгу—Историю Великой партии большевиков. **Мыциков.**

ПРИСВОИЛ ДЕНЬГИ КОЛХОЗНИКА

Колхозник колхоза „Парижская коммуна“ тов. Ковалев П. дал деньги председателю колхоза Шелехову, чтобы он уплатил агенту райфо сельскохозяйственный налог. Но ретивый председатель колхоза додумался эти деньги пропить и Ковалеву об этом ничего не сказал, что он израсходовал эти деньги.

Ковалев считает, что он с денежными платежами рассчитался с государством, и не

спрашивает квитанции, вадясь на честность председателя колхоза Шелехова. Но не так-то было. Финансист спрашивает у тов. Ковалева уплату сельхозналога. Тогда Ковалев спрашивает Шелехова: куда девал деньги? а Шелехов, как и обычно, отвечает спокойно, что я их израсходовал на свои „нужды“.

Такой озор, Шелехова, на чужие деньги должен быть осужден.

Гринько

РАСХИЩАЕТСЯ СЕНО

В этом году заготовлено открыло приемный пункт на ст. Байроповка, куда колхозники вносили и сдавали сено государству.

Все сено по наряду было передано Соколову еще 17 сентября 1938 года. Но оно сейчас находится безнадзорным, так как около него нет никакой охраны.

Зароды сена находятся у самой дороги и проезжающие мимо берут его кому

сколько угодно. Кроме того, сено не огорожено, верха зародов ветром побрасывало на землю, скот ходит ест и топчет сено, а руководитель Соколов не удосужится поставить там сторожа и привести в порядок зароды, которые разбросаны ветром.

Этот факт нельзя никак называть, кроме как бесчестью и благодушием руководителя Соколова.

Лавруков.

Война в Китае

Японский план захвата крупнейшего центра Китая, Хинькоу, проваливается. Последние крупные победы китайских войск на южном берегу Инчунь ломают все замыслы японцев.

В течении последних недель японские войска пытались сломить сопротивление китайцев в районе станции Махулин (южнее города Дзюдяна). Выше двух японских дивизий, численностью двадцать тысяч человек, начали было обходный маневр в тыл китайским войскам. Однако китайские войска заманили японцев в горы, окружили и в октябре, почти полностью, уничтожили обе японские дивизии. Затем, китайские войска перешли на атом участке

в контр наступление и, отбросив японцев, заняли 12 октября станцию Махулин. Эта победа китайских войск является одной из крупнейших, за время войны.

После длительной подготовки японцы усилили наступление в Южном Китае. Это наступление преследует цель прервать сообщение по Кантон—Иколомской железной дороге, которая является важной магистралью в доставке вооружения из-за границы. В заливе Дня (севернее восточнее Гонконга) японцы высадили свой десант. 12 октября на берег высадились японские артиллерийские части. 13 октября попытка японцев, высадить новые десанты была отбита. ТАСС

Большой звуковой художественно-исторический революционный фильм „Ленин в Октябре“ с огромным успехом демонстрируется на экранах кинотеатров Советского Союза.

Роль Р. И. Ленина исполняет народный артист СССР В. В. Шукин.



Кадр из фильма „Ленин в Октябре“

Побольше таких кино-картин!

На днях учащиеся Квитковской средней школы в количестве 800 человек просмотрели кино-картину „Ленин в Октябре“. Замечательный шедевр советского киноискусства учащимися был при-

нят восторженно. Дети с восторгом дышали, с большой радостью следили за движениями вождя мирового пролетариата—Владимира Ильича Ленина. Зато с большой восторгом смотрели они на врагов революции.

Картина показала детям живого Ленина, это было большим событием в их жизни. По окончании кино-картины в зале раздавались восклицания—побольше таких картин.

Т. Н.

Растут культурные потребности колхозной деревни

С ростом зажиточности колхозников, растут их и культурные потребности. Например, в колхозе „Власть труда“ Авдюшинского сельсовета на каждый колхозный двор выписываются газеты и журналы. Они выписывают 15 экземпляров различных журналов, 21 экземпляр газеты „Вост. Сиб. Правда“, 11 экземпляр „Крестьянской газеты“, 6 экземпляров „Советская молодежь“, „Сталинский путь“ 32 экземпляра и много различных других газет.

Кроме того, колхозники в октябре месяце еще выписали различных газет и журналов на 220 рублей.

Письмоносец тов. Ладчевко аккуратно доставляет всем колхозникам газеты и журналы. За время его работы письмоносцем на его работу ни одной жалобы со стороны колхозников. **Б.**

Больше заботы о школе

В колхозе им. 17-й кварт'езда имеется школа, в которой обучается 65 детей. В новый учебный год школа вступила плохо подготовленной. Знание не отремонтировано и зимой в ней будет холодно заниматься. Дровами, керосином школа не обеспечена. Председатель сельсовета Кудинев совершенно не интересуется работой школы, иначе он не допустил бы срыва ремонта.

Работу т. Чернявскому надо немедленно потребовать от Кудинева, чтобы он заинтересовался работой школы, обеспечил ее и обеспечил дровами и керосином **Кашина.**

Быть готовым к санитарной обороне СССР

Фашистские агрессоры, поджигающие войну то в одной, то в другой части земного шара, бешено ненавидят свободный советский народ, с откровенным презрением готовят нападение на СССР. Германский фашизм—самое отвратительное выражение капиталистического строя—шарит своей кровавой лапой у границ, смежных с Германией, государств. Захватив Австрию, он устремил свои разбойничьи намерения и захватить Чехословакию, пользуясь позорнейшей политикой одобрения своих действий со стороны английских и французских реакционеров, безаказанно творит свои кровавые авантюры, угрожая делу мира.

Советский Союз неизбежно осуществляет и ведет политику мира. Но советский народ крепко помнит, что на свете существует капиталистическое окружение, враждебное социализму, существует бешеный враг социализма—фашизм, и что никогда нельзя забывать о своем священном долге, как зеницу ока, хранить и неустанно укреплять оборону социалистической родины.

„Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного на-

падения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов, не могли застигнуть нас врасплох“. Это мудрое указание товарища Сталина, трудящиеся Советского Союза должны превратить в живое, великое дело—укрепление оборонного могущества страны социализма.

Большие и ответственные задачи стоят перед обществом Красного креста. Мы должны воспитать и обучить массовые санитарно-оборонные кадры, активных борцов за укрепление санитарно-оборонной мощи СССР, обучить миллионы трудящихся нашей родины умению оказывать первую медицинскую помощь.

Занимаясь в кружках подготовки значков ГС, рабочие, работницы, колхозники и колхозницы, домашние хозяйки должны в короткий срок вооружиться необходимыми минимумом медико-санитарных знаний, которые должны быть твердо и прочно закреплены и дополнены практикой.

Мы должны повседневно работать по вовлечению трудящихся в ряды наших обществ, обучать их умения оказывать первую помощь, сделать их активными участниками санитарной обороны.

П. В. Храмовский

Врид. Ответ. редактора **М. Д. СВИТИН**

утерянные

утеряна

В тайшетский

9 утра и до 5 вечера.

метрики на имя Маеровой Нины Петровны 1920 года рождения, считать не действительными.

Тайшетского газбюро, считать не действительной.

„Сельхознаб“ требуется сторож. Справляется: улица Кирова, № 23 в часы занятий